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令和５年３月３０日　
市議会議員　坂澤博光　

令和５年各務原市議会３月定例会において審議した内容などを報告します。

１　令和4年度補正予算
　・小学校窓ガラス飛散防止フルム整備事業（１次避難所指定の内、８小学校）及び小学校体育館バスケットボールゴール改修事業（陵南小、尾崎小、那加二小）
　・保育園等の送迎用バスに装備する「置き去り防止装置」に対する補助事業

２　令和５年度一般会計予算
　・一般会計の予算規模は、５８８億３,０００万円で前年度に比べ約１０％増となり、主として次の事業を新しく開始します。
　・市の魅力や取り組みを紹介する動画を作成し、イオンモールでの公開やユーチューブでの公開などを通じて、市の認知度向上とともに移住定住の促進を図ります。
　・公用車の電動化を進めていくため、軽タイプの電気自動車２台を購入するとともに、本庁舎地下駐車場に充電設備を設置します。
　・市民税非課税世帯の妊婦の方を対象に、初回の産科受診料の一部を補助するとともに、必要な支援が提供されるよう関係機関と連携していきます。
　・市内企業を対象に、障がいのある方が職場に定着し活躍するためのノウハウを学ぶセミナーや、障がい者を積極的に雇用している企業の見学会を開催します。
　・ふれあいバス那加線の増便に伴い、バスが同時に４台停車できるスペースを確保するため、「各務原市役所前駅」バス乗り場の拡張工事を行います。
　・市内中小ものづくり企業が新たなビジネス構築や多角化に向けて、自社技術のPRや販路拡大、基盤技術の高度化を図るための展示会出展経費の一部を補助します。
　・日本セキュリティ振興協会、防災・防犯自販機協会と本市が連携協定を締結し、無償提供される通学路防犯カメラを、「通学路安全点検」結果に基づき設置します。
　・児童生徒一人一人が将来の夢を思い描くことができるよう、「立志コース」及び「ドリームマップコース」からなる夢チャレンジ事業を始めます。

３　常任委員会における情報
　・各務原市特別支援学校の校名案の公募
　　本市は、令和７年開校を目指して小中高一貫の特別支援学校を建設中ですが、学校名を令和５年５月１２日（金）から６月３０日（金）までの間募集します。
　・焼津市との災害時の相互応援に関する協定の締結
　　本市は、既に４市と災害時の相互応援体制について協定を締結していますが、更なる連携強化のため、令和５年３月１６日に焼津市と協定を締結しました。
応援の内容は、物資や資器材の提供、被災者の一時受け入れ、職員の派遣などです。

４　所属の総務常任委員会におけるスパークの質疑応答
　問：接遇研修充実事業の令和５年度の受講者数や講師は。
　答：入庁８年目までの職員（令和４年度対象）に加え経験年数が多い職員を対象に、約２８０名を予定、講師は元ＣＡ（キャビンアテンダント）の方を予定しています。
　問：救急安心センター（＃７１１９）の事業内容及び同時対応は何人できるのか。
　答：本事業は、病院に行った方がいいか救急車を呼んだ方がいいかを（＃７１１９）に電話して医師や看護師に相談できるシステムで、同時対応は２から４人の予定です。
　問：災害用備蓄食料として「ゼリー飲料」と「ようかん」を選んだ理由は。
　答：「ゼリー飲料」は１～２歳児や７５歳以上の高齢者への配給を予定しています。
当初は梅粥の予定でしたが、内容量が少なくエネルギーが不足すること、高齢者は飲み込んだり噛んだりするのに苦労することからゼリー飲料を選択しました。「ようかん」は、甘くエネルギー不足を補い、ストレス解消にもなるので選びました。

５　各議員の一般質問並びに答弁から抜粋（掲載には質問した議員の許可を得ています）
　問：都市計画道路岐阜鵜沼線の今後の見込みはどうなっているか。
　答：令和４年度に川島三輪線から那加中通りまでの区間の事業着手が決まり、令和５年
からは、現地への立ち入り調査、路線測量や道路詳細設計などが進みます。
問：更なる工場用地の必要性をどう考えるか。
　答：市や商工会議所が実施した「工場用地のニーズ調査」や窓口への問い合わせから、
市内に工場用地を求めるニーズは高いことが伺えます。
現在、各務山に新たな工業団地となる「テックフォルテ各務原」を造成し、分譲販売しましたが完売しています。
問：各務原市産業振興ビジョンについて、どのような取り組みをしていくのか。
　答：主なポイントとして、「DX（デジタルトランスフォーメーション）の促進」、「新た
な分野への販路拡大」、「脱炭素化の促進」、「多様な人材の確保育成支援」「イノベーションの創出」の５点に注力していきます。
第３８回市政報告会
とき：令和５年４月２２日（土）１３時３０分から
ところ：雄飛ケ丘公民館（那加雄飛ケ丘町１２－１５）
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